

ELŐFIZETÉS.

HELYBEN ES VIDEKEN

Egy évre ... 200 kor.
Fél évre ... 100 kor.
Egy negyed évre 45 kor.
Egy hónapra ... 15 kor.

Nyitási költségek
megállapítása szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI LAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vadászok polotájában.
TELEFON-SZÁM: 217.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.

Buda-ardul Rezső Ferdi-
nand L. (József 50-át 22.)
TELEFON-SZÁM: 141.

Arad, 1920.

Főszerkesztő:
Stauder József.

Szombat, január 3.

Rendszeres
személyforgalom.

Arad közönsége körében ma elterjedt az a hír, hogy az államvasutakon megszűnt a személyforgalom. Illetékes helyről nyert információk szerint a hír ilyenformában nem felel meg a valóságnak. Szó sincs arról, hogy a menetrendben szereplő személyvonatok közlekedésében korlátozás történt volna. Hogy még is ilyen hírek keringenek a lakosság körében, annak az az oka, hogy szénhiány miatt időközönként nem indítanak el egy-egy vonatot. Ma például nem ment el Aradról a békéscsabai személyvonat. Azonban ilyen esetek csak nagy időközönként fordulnak elő s ezek semmi esetre sem jelentik azt, hogy rendszeres forgalom korlátozásra lenne kitéve.

Christea Románia hercegnőjének

Bukarest. Románia hercegprímási állását Christea Miron karán sebasi püspöknek ajánlották fel. Christea püspök kijelentette, hogy az állást a király, kívánságára kész elfogadni.

Bécsi gyermekek
Olaszországban.

Róma. Az a mód, ahogyan az olaszok lelkesednek az éhező bécsi gyermekekért, egészen meghatározó. Versengenek egymással a falvak és a városok, hogy ki tesz többet a kicsinyekért, akiket nem tekintenek ellenségnek, hiszen gyermekek. A bolzanói állomáson Guattieri tábornok nevének vezetésével hölgyek várják a gyerekeket és gondozásba veszik azokat, akik ottan maradnak és Meránban és egész Tirolban, az időközleteleken. A gyermekek egyrésze tovább utazik Bolognába. Minden állomáson a polgármester köteles segítségére tette a kormány, hogy a kicsikék bőséges élelemhez jussanak. A kedves olaszok, akiket a temperamentumuk ugylátszik jó barátságára predesztinál, valóban nem veszik már komolyan az Ausztriával való ellenségeskedést. Talán mégis csak összebarátkoznak még egymással az emberek.

Rendelet a sorozásról.

A hivatalos Monitor Official legutóbbi számában legfelsőbb rendeletet közöl, amely szerint az 1897, 1898. és 1899. évben született ifjakat sorozni fogják. A sorozásoknak január elsején kellett volna megkezdődniük, miután azonban az előkészületek nem fejeződtek be, a sorozások megkezdését el kellett halasztani. A sorozás tulajdonképpen csak az 1899. évben születettekre vonatkozik, mert a másik két korosztály tagjai már bevonultak s ezen korosztályoknak a sorozása tulajdonképpen csak revízió lesz.

Mivel a rendeletben közölt terminus a sorozások megkezdésére

betartható nem volt, a hadkiegészítő parancsnokság kétfőn fogja elhatározni, hogy a sorozások mikor kezdődjenek.

A hadköteles ifjakat Aradon már összeírták. Az összeírás szerint 600 tizenkilenc éves és 583 husz éves hadköteles fog a sorozóbizottság előtt megjelenni. A bizottságnak Bentla Nicolae Ornagy lesz az elnöke, Mari Joan hadnagy lesz jegyzője.

Az aradi katonagyőszály idézést fog minden hadkötelesnek küldeni, akinek kötelessége lesz a kijelölt terminuson a városházán levő katonagyőszályban jelentkezni.

A cári család gyilkosait kivégezték.

Az odesszal „Ojészka Novosztij” a bolsevikiek hivatalos lapjának, a „Pravda”-nak egy érdekes tudósítást közöl, amelyből kitűnik, hogy a cári család gyilkosai ellen eljárást indított a szovjet. A tudósítás a következő:

A moszkvai forradalmi törvényszék Matvejenko elvtárs elnöke alatt két napi tárgyalás után befejezte Romanov Miklós volt cár, neje Alexandra, leányai Olga, Mária és Anasztázia, valamint a környezetükben volt személyek gyilkosainak bűnjegyét. Az eljárás során megállapítást nyert, hogy összesen tizenegy személyt öltek meg. A letartóztatott bűnösök száma huszonnyolc, közöttük három, Gruszinov, Jakontov és Malutin a jekaterinburgi szovjet tagjai, továbbá két asszony: Apraxina Mária és Mironov Elisabeta. A többi bűnösök a volt cár testőrségéhez tartoztak.

A tanúk és vádlottak részletes kihallgatása teljesen megvilágította a gyilkosság lefolyásának képét. A cárt és a többieket agyonlőtték, de mint az kiderült, anélkül, hogy megelőzőleg kirozták volna őket (?)

A fővádlott Jakontov, a jekaterinburgi szovjet volt tagja beismerte, hogy a cári család meggyilkolását ő rendezte a szovjetek uralmának diszkreditálása és párt

ja, a beloldali forradalmi szociálisták érdekében.

Romanov Miklós megöletését Tobolskban határozták el, de akkoriban a cár oly szigorú őrzet alatt volt, hogy a terv nem volt keresztülvihető. Amikor azután a csehszlovák csapatok előnyomulása folytán Jekaterinburgban a szovjet hatalmak teljesen fejüket vesztették, ő, mint a reakcióvali bizottság elnöke arra használta fel a hatalmát, hogy elrendelte a cári család és környezetének agyonlővetését. Jakontov kijelentette, hogy szemtanúja volt a kivégzésnek, melyért a felelősséget egészen magára vállalta, de nem bűnös az áldozatoknak a gyilkosság után történt kifosztásában. Vallomásaiban külön kiemelte Romanov Miklós utolsó szavait: „Haldómért a nép átkozni fogja a bolsevikieket!” A többi vádlott azt vallotta, hogy egyszerű végrehajtói voltak Jakontov rendelkezéseinek.

A vádló és védők beszéds után a törvényszék egyedül Jakontovot mondja ki bűnösnek a cári család és környezetének meggyilkolásában és golyó általi halálra ítélte. Gruszinovot, Malutin és a két asszonyt, valamint a vörös gárda kilenc katonáját az áldozatok kifosztásában mondta ki bűnösnek és agyonlővetésre ítélte. A többieket fölmentették. Az ítélet végrehajtása másnap ment végbe.

A törvényszéknek ez az ítélete, — fejezi be a Pravda a tudósítását, — világosan mutatja, hogy a szovjet wralom mindent elkövetett, hogy felkutassa és megbüntesse az állatias gyilkosság elkövetőit. Helyes! Meg kell azonban jegyezni, hogy a cári család meggyilkolása után, a szovjetek központi hatalma ünnepelesen helyeselte Jakontov és társainak tettét!

Arad világitása.

Az utóbbi napok szürkeárnyékú után ugylátszik biztosítottak tekinthető innár az aradi villanytelep zavartalan üzeme. Az illetékes faktörök táradománjának tudható be, hogy naponta kellő mennyiségű szén érkezik Aradra, és így legalább éntelg biztosított az áramszolgáltatás. Szilveszter éjszakáján reggel nyolc óráig volt világitás és így az emberek a hagyományos mulatozások között mondhattak bucsut az ő-esztendőnek. Abba már kénytelen-kelletlen belenyugodtak az emberek, hogy éjjelkor a villanytelep beszünetelt az áramszolgáltatást, de viszont sok keselmetlenségre ad okot és alkalmat az a körülmény, hogy a lámpák minden átnemet nélkül hirtelen alszanak ki. Azt hisszük, nem okozna nehézséget, ha úgy rendeznék be a dolgot, hogy megelőtt egészen beszünetelt az áramszolgáltatást, a lámpákat öt-tíz percig félig izzó állapotban égték, vagy tíz-perccel az árambeszünetelés előtt egy-két másodpercre lecsavarnák a kapcsolókat így figyelmeztetve a közönséget, hogy rövidesen nem lesz áram.

Második angol klub
Aradon.

Nemrégiben írtunk arról, hogy szűkkörü angol club alakult Aradon. Most egy újabb angol club megalakulását jelenthetjük. Fiatalok — lányok, fiúk, kik még csak most tanulnak — tömörültek özsze és december végén megtartották alakuló gyűlésüket. Balla Frigyes festőművész műtermében jönek össze, hogy az angol nyelvmesterektől tanultakat kedélyesen elbeszélgetve gyakorolják.

Roman karácsony.

A jövő hét szerdáján és csütörtökön ünneplik meg Karácsonyukat a görög keleti vallású polgártársaink. A polgármester az ortodox Karácsony megünneplésére különböző intézkedéseket tett. Mindenekelőtt elrendelte, hogy a szent-estén, kedden este a színház, a kabaré és a mozik nem tarthatnak előadásokat, a Kévéházakban és vendéglőkben pedig tilos a zenésítés. Kedden délután a színház tartozik előadást rendezni a rendezési helyiségek mellett. A mozik délután 3 órától este 6 óráig tarthatnak előadásokat. Az ünnepek első napján, szerdán az üzletek egész nap zárva tartandók. A borbélyműhelyek üdög nyitva lesznek. Csütörtökön az üzletek délig nyitva tarthatók. Azok a gyárak, amelyek állandóan üzemben vannak, a két ünnepponon is dolgozhatnak. A két ünnepponon az összes közhivatalok zárva lesznek. Az ünnepok közül a polgármester rendelkezéseire ünnepponon másodnapján az Aradi Friss Újság és az Aradi Újság jelenthetnek meg. Ezeket az ünnepokot azonban csak délig lehet árusítani.

Magyar béke delegáció.

Budapest. A magyar béke delegáció csak január második felében fog Párisba utazni. A magyar kormány hivatalosan közölte, hogy az általános választások január 10-én kezdődnek és a béke delegáció azért utazik csak a nemzetgyűlés összeülése után Párisba, hogy mint a parlament által megválasztott bizottságnak meglegyen minden szükséges felhatalmazása.

NYILTER.

Az ezen rovattal közzétett hírek nem vállalnak felelősséget.

BOLDOG ÚJ ÉVET KIVÁNK

az igen tisztelt megrendelőimnek, ismerőseimnek és jóbarátainknak Baranyi férfi szabó. 87

Értesítés!

Értesítem a tisztelt utazó közönséget, hogy Pankofán a vasúti vendéglőt folyó hó 5-én megnyitom. Kifőző ételekről és italokról gondoskodom. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Scheber Károly

vendéglős.

Hirdetmény.

A kormányzatnak 11590. sz. rendelete alapján Gyerek közszegély központi szeszűdjének felszámolását 1919. december 20-iki határozatunkkal elhatároztuk.

Ezzel szólítunk fel hitelezőinket, hogy esetleges követeléseiket 8 napon belül hozzák bejelentésük.

Gyereken, 1919. december hó 24-én. Gyerek közszegély központi szeszűdjé felszámolás alatt. 84

Láttam: Dr. Grozda főszolgabíró, a felszámoló-bizottság elnöke.

Mit tilos behozni és kivinni.

A polgármester ma a következő hirdetményt adta ki: A román királyi vámhivatal 1157-1919. számú átirata folytán közlirre teszem, hogy az Erdélyben létesített vámhivatal felállításától kezdve az új demarkációs vonalon át senkinek sem szabad a szomszédos országokba lépni, vagy onnan bejönni másutt, csakis a vámhivataloknál, ahol nyilatkozni kötelesek a magukkal vitt anyagaink, pedgyászok és pénzemek tekintetében, mivel ellenesetben a határcsendőrség által letartóztatni fognak, elkoboztatni fogják minden és az általános vámtörvények szerint büntettetni fognak. Hogy a közönség tudomással bírjon arról, hogy mit nem szabad

behozni és mit nem szabad kivinni, közlöm a következőket:

A nemzeti és a szövetségesek pénzeméből csak 2000 lei-ig vihethető ki az országból. Lebélyegezetlen korona, rubelek, bolgár leva és a német általános bank által kibocsátott le nem bélyegezett pénzek nem hozhatók be a szaboni kormányzótanács által lebélyegezett koronák azonban behozhatók. Mindenféle anyagok kivitele tilos, kivéve a pénzügyi, kereskedelmi és iparügyi miniszter által kivételre megengedett árukat. Azok, akik ezen intézkedés ellen vétnek, anyagaik és pénzüik elkobzásán kívül a vámtörvények legnagyobb szigorával lesznek büntetve.

Művészet.

* A Lili bárónő — új szereplővel. A Lili bárónő tegnapi előadásán Illésházy grófot Jakabffy Dezső játszotta. Eleganciájával, diszkrét játékkal és szép énekével megérdemelt sikort aratott. Hétfőtől kezdve Illésházy grófot Barics és Jakabffy felváltva fogják játszani.

* Szegő Lili első fellépte. Szegő Lili a színház tehetséges énekesnője, aki mint ismeretes a téli szezon kezdetén gyógykezelése céljából szabadságra ment, most újra visszatért a színházhoz. Első fellépte a hónap végén lesz.

* Károly János aradi hírlapíró színművét mutatja be a jövő héten a színház. A Napoleon házasi pompás történelmi korrajz, amely Napoleont, mint embert mutatja be, erényei mellett hibáival is. Az érdekes, oltetes meseszöveg, frappáns jelenetekon keresztül a társulat legjobb drámai erőinek interpretálásában nagy sikerrel fogja sikerre vinni a kiváló darabot. Szombat délután a Boszorkányt eleveníti fel a társulat, míg vasárnap délután Molnár Ferenc világhírű Ördöge van műsorra tűzve. Az irodalmi szempontból is nagy jelentőségű két délutáni előadás iránt érthetően nagy érdeklődés nyilvánul meg.

* Tenger munkásai I. Hugó Viktor regénye az Apollóban. Az Apolló közönségnek ismét alkalma nyílt egy nagystílusú, minden tekintetben elsőrangú művészi filmben gyönyörködni. Hugó Viktor, a nagy francia író regénye (Tenger munkásai) a filmben sokkal jobban érvényesül mint írásban: a tenger végtelen perspektívája csodálatos miliőt nyújt a regény megkapó meseszövegéhez. A híres Pathé-filmgyár a film előállításával ismét tanúbizonyságát adta, hogy nem mondott le arról, hogy a világ filmpiacán vezessen. Szinte kápráztatónan hatalmas jelenetek tárulnak elénk. Alig tudunk felocsudni a bámulatról. A Tenger

munkásai című dráma első része szombaton kerül utóljára bemutatásra, míg vasárnaptól kezdve a második részt vetíti az Apolló.

* Zaccani-film az Uránában. Az Uránia színház kiváló művészi filmet tűzött műsorra. Az Aranykereszt, a címe a 4 felvonásos mélyhatású drámának, amelynek főszerepét Zaccani világhírű olasz színész kreálta nzzal a csodás, egyéni művészettel, amely őt a világ leghíresebb színészeinek sorába állította. Maga a dráma is érdekesítő, nem szólva a film kiállításáról, amelylyel a Pasquali olasz filmgyár elsőrangú produkált.

* Jendrassik Jenő festőművész halála. Súlyos csapás érte a magyar festőművészetet: egyik legkiválóbb és európai nevű tagja, Jendrassik Jenő festőművész, az országos magyar képzőművészeti társulat h. igazgatója 59 éves korában váratlanul elhunyt.

* Bűvész és akrobata mutatványok a Modern Kabarében. Nagyszerű új attrakciókkal bővült a Modern Kabaré változatos műsora. Lovag Kassay hírneves manipulátor és boszorkánymester, továbbá Mister Jonio légtornász és kézakrobata tegnap mutatták be először csodás mutatványukat a Modern Kabaré nagyszámú közönsége előtt. Az új attrakciókon kívül Návay Ilonka, Moravetz Károly, Nádassy, Kabos, Mihulescu nővérek, Dorella és az egész társulat pompás új műsorrall szerepel. Vasárnap két előadás, hétfőn pikkáns est.

* A színházi pénztár új hivatalos órái. Hétfőtől kezdve, tekintettel a villanyvillágitási zavarokra, megváltoztatja a színház igazgatósága a pénztári órákat. A jövő hét elején kezdődő új rend szerint 10-12-ig, délután 3-5-ig és este 7 órától kezdve van nyitva a színházi pénztár.

80,000 koronáig becsapott valuta-spekuláns.

Egyik nagyváradi kávéházba, a hol délelőttönként a legelőnkebb valutabörzset tartják a valutaspekulánsok, megjelent egy gubás paraszti ruhába öltözött ember s együgyű képpel egy ezer dollárost kínált magvételre. Elmondotta, hogy most jött Amerikából s onnan hozta magával a gyönyörű kiállítású bankjegyet. Az egyik spekuláns nagyon örült az ajánlatnak, mert az ezres dolláros ritkaságszámba megy. Meg is vette a pompás pénzdarábot nyolcvanöt ezer koronáért.

A pénzt mindjárt felvitte egy bankba, hogy ott a dollár árfolyama felől érdeklődjék. A bankban szákerítő szemmel megnézték a pénzt és azt mondták:

— Ez a bankó, uram, megérőszazesen 18 koronát.

A spekuláns majd hátraesett.

— De, kérem, ez ezer dollár!
— Hát éppen ez a baj, hogy ez nem ezer dollár, hanem ezer millreisz. Magát ugyan alaposan becsapták.

— Millreisz? Hát az mi?
— A millreisz délamerikai pénz és kiállításá megővesztésig hasonlít a dollárhoz.

— Délamerikában a reisz nagyon kicsi pénz, annyi mint nálunk egy fillér, a millreisz tehát tíz koronának felel meg, amit a mostani viszonyok között potom tizenhárom koronán jegyeznek. Arról pedig senki sem tehet, ha ott olyan olcsó a papír és olyan szép nagy bankjegyet nyomnak a rongyos tíz koronásnak, illetve millreisznek is. Világos, hogy magát becsapták.

Kirohant a spekuláns a bankból, de hol volt már akkor a paraszto? Szaladt tehát a rendőrségre s nagy pénzt ígért a detektíveknek, ha megkerítik a parasztot, illetve a nyolcvanezer koronáját. Ami elég bajos lesz, mert kétségtelen, hogy a családparaszt volt és azóta guba helyett ismét pantallonban sétál valahol.

Csálky szakkör.

ARAD, Horia (Szechenyi-u. 1.)

Elsőrendű órajavitó műhely. Uj órák állandó raktára. 971

Borosherdő nagymennyiségben és minden nagyságban új és használt napi áron kapható. Vidékre a szállítást elintézem.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Piata Ianku (Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Óvár-utca. Raktárak: Strada General Berthelot (Csernovits Péter) és Strada Tribunal Azeno (Damjanich-utca)ban. 9641

Harisnya, himzés, szalag, szivarpapír, cipőkrém, túáru és kafeáru stb. csakis viszonteladók részére dus választékban kapható Mihály si Bruckner nagykereskedő cégénél Strada Horia (Szechenyi- és Bathy-utca sark) Naumann-palota. 7448

HIREK.

A szerkesztőségéből Dr. Vuchetich Endre, lapunk felelős szerkesztője a mai nappal megvált az Aradi Közlönytől. Körülményei visszaszállították régi utaságról munkálkodásának színterére: Temesvára. Dr. Vuchetich Endre önkéntes távozását nemcsak mi regisztráljuk sajnálkozással, de bizonyára így veszi tudomásul lapunk olvasó közönsége is.

A személyazonossági igazolványok kiállításának határideje december 31-én lejárt. Miután még sokan vannak olyanok, akik nem váltották ki eddig személyazonossági igazolványukat, Steica Sebestyén rendőrfőnök alkalmat fog adni, hogy ezek is igazolványukhoz jussanak. A rendőrfőnök majd értesíteni fogja a közönséget, hogy mikor és hol lehet ismét személyazonossági igazolványokat váltani.

Aranymise a minoriták templomában. Ritka szép ünnepnek lesz színhelye holnap, vasárnap d. e. 10 órakor a minoriták helybeli templomában. Ugyanis Novák Aderján rendi áldozár és örökös kormánytanácsos, aki most töltötte be áldozópapságának ötvenedik esztendejét, a napon mutatja be hálaáldozását a Mindenhatónak a hosszú életpálya alatt tőle nyert kegyelmekért. A jubiláns hosszú működésének jelentékeny része az aradi plébániára esik s így 6 városunkban is sok jóbarátot és tisztelt szerzett magának. Ezek most a rendtársakkal együtt nagy szeretettel készülnek az érdemes lelkész ünneplésére.

Eljegyzések. Strithof Károly (Arad) és Papp Mariska (Soborsin) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Teodosiu J. Mihailovicu, a kormányzótanács élelmezési központ aradi titkára és Kuballa Manerka, a Neuman Testvérek cég tisztviselője jegyesek.

A magyar okmánybélyegok bevonása. A városi tanács ma hirdetményt bocsátott ki, amelyben a kormányzó-tanács rendeletére hivatkozva arról értesíti a közönséget, hogy a magyar okmánybélyegekkel beérkező beadványokat úgy fogja tekinteni, mintha bélyeg nélkül érkeztek volna be és ezeket bélyegrövidítés címén megtelezik. Mindaddig, amíg a meghatározott érvényes bélyegjegyek forgalomba nem kerülnek, a bélyegilletéket készpénzben kell leróni.

Harc egy lányért. A gáji rendőrség jelentette ma az aradi rendőrprefekturának, hogy az este gáiban késelés történt. Két fiatal suhanc összeveszett egy leányon az idősebbik kést rántott elő és több helyen megszurta társát. A sebesültet, aki még tizenhét éves, beszállították a kórházba. Állapota nem veszedelmes.

Szamuelyly milliói.

A Budapesti Államrendőrség már a diktatura bukása után nyomozást indított abban az irányban hogy a népbiztosoknak hol és merre lehetnek rejtett pénzkészleteik, különösen nagyra érdekelte az államrendőrséget Szamuelyly népbiztosnak összeharcsolt pénze. Szamuelyly szüleinek lakásán, Nyiregyházán egy 8.500 ezer koronáról szóló elismervényt találtak. Ezen az elismervényen az aláírás csak annyi volt: Wohl. Most Győrre letartóztatták egy Wohl Márton nevű vállalkozót, akitől megállapították a detektívek, hogy Bruck-Királyhida és Komá-

A kórházak kenyérszükséglete. A gazdasági szék a városi szegényház és a kórházak 1920. évi kenyérszükségletének biztosítására január hó 5-én délután 4 órakor a gazdasági tanácsnok hivatalos helyiségében értejtést tart. Az ajánlatot kétféle módon kell benyújtani. Az egyik ajánlat arra az esetre szól, ha a város a szükséges lisztet maximális áron bocsátja rendelkezésre, a második ajánlat pedig arra az esetre szól, ha a lisztet a vállalkozó maga szerzi be. Ebben az esetben a liszt típusa meghatározandó s ezt ki kell tüntetni, hogy mennyi lisztből mennyi súlyú kenyert szállít a vállalkozó. Az értejtési feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

Pop C. István dr. betöről. Veszedelmes betörést fogott el tegnap Mladin Jenő harmadik kerületi rendőrbiztos. A rendőrkézre került betörő, aki még fiatalkoru, hat társával huszonnyolc betörést követett el meglehetősen rövid idő alatt. Ők törtek be annak idején Pop C. István volt miniszter aradi házába is.

A városi épületek javítása. A város gazdasági széke a városi épületek esorpező- és szobafestőmunkálatainak biztosítására január hó 12-én délután 4 órakor Zubor Andor gazdasági tanácsnok hivatalában értejtést tart. Az értejtési feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

Fegyelmi tanács. Ma megalkult az aradi törvényszéken a fegyelmi tanács, amelynek tagjai a következők lettek: Schull Armin dr. és Turajossy Béla dr. törvényszéki bírók, póttagok. Elokcs Bálint táblabíró és Sommer Nándor vizsgálóbíró.

Rokkant bajtársak! E hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlés az egyetlet helyiségében (Zrinyi-u.) Az elnökség.

Alkoidus. Tegnap elfogta a rendőrség Graefner József óthalmi születésű aradi lakost. Graefner koldusnak öltözve hatolt be a házakba és így követett el különböző helyeken lopásokat. Azzal is vádolják, hogy szélhámoskodott, többek között mint házasságsegédgő csapta be az embereket.

rom között a proletárdiktatura idején az autómobilforgalmat bonyolította le. Házkutatást tartottak nála és ez alkalommal 3.400.000 korona készpénzt találtak. Wohlt Budapestre szállították. Wohlnak több rokonát is őrizetbe vették, ezeket addig tartja fogva a rendőrség, míg meg nem állapítják, hogy mi történt a még hiányzó ötmillió koronával. A rendőrség még abban az irányban is kutat, hogy az Ausztriában élő kommunisták pénzügyeit nem-e a győri autómobilvállalkozó bonyolította le.

Román- és Angel esti tanfolyam. Gore- és gépiróiskola. Lázár Vilmos-u. 2.

A tűzoltók sapkája. A város gazdasági széke a tűzoltók és hivatalosok 1920. évi sapszükségletének biztosítására január hó 12-én délután 4 órakor értejtést tart. Az ajánlatokat téli és nyári sapsapkákra kell benyújtani. Az értejtési feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtekinthetők.

Olcsó tüzelőanyag. Egyrészt a horribilis magas faárak, másrészt a beszerzéssel járó nehézségek sokak részére szinte lehetlenné teszik a tüzelőanyag beszerzését. Nagy megkönnyítéssel szolgál és a drága tüzelőanyag mellett sokat megtakarítunk, ha a tüzelésnél olcsó hulladékpapírt használunk. Ilyen hulladékpapírt bálákban csomagolva kapható: bálanként 25 koronáért az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

Szerradalóm a férfi-divat terén.

Londonból jelentik, hogy az angol dandy megirigyelték a női divat szeszélyes változásait és elhatározták, hogy a férfidivatot is olyan irányban reformálják meg, hogy képes legyen változatosságban és élénk-ségben a nőkével versenyezni. Első feltétele ennek a mai szürke vagy fekete színű és egyszerű alakú férfiruhák rendszerének eltörlése. Az új kreáció főbb vonásai szerint a ruhák ezennel szembeötölő élénk színek lennének, a gallér és manzsetta helyébe csipkegallér kerül, azután körgallér és valószínűleg tollas kalap! London utcáin már meg is jelent néhány sznob az új uszkarában. Nem kétséges azonban, hogy ha az angolok komolyan fogják venni az új divatot, az az egész kontinensen el fog terjedni, mert hiszen a mai férfidivat is angol kreáció.

Hirdetmény.

Értesítjük mindazokat az érdekelteket, akik 1919. évre érvényesített felárú jegyváltásra jogosító arcképes igazolvány birtokában vannak, hogy ezeknek az igazolványoknak érvényét 1920. év március hó 31-ig meghosszabbítottuk, tehát ezeket egyelőre nem kell hozzáuk beküldeni érvényesítés végett. A további teendőkre nézve idejekorán értesítést fogunk adni. Ugyan ily okból az alábbi vasúti nyugdíjasok, nyugdíjasok, nyugdíjbeszélők és családtagjaik arcképes igazolványait is. C. F. R. Aradi Üzletvezetősége.

Kéklős-üvegeket

minden mennyiségben darabonként 1 koronáért vagy 5749 IRITZ festéküzlete Lázár V. u. a Földes győgytár mellett.

Valódi Franck kávé

kapható. Eugen Goldstein Süszterizistában 10111 Urbán Iván-utca 5. sz. Ugyanazt kávélap legja 36 koronáért.

Párti!

vegye meg mindenki fél kilogramm valódi becsi gyártmányú csipkés 6 koronás Societatea Comerciala Orosz. Orosz kereskedelmi vállalatnál, Strada, Ioan Matseu (Korray-u.) 2a szám. 1920

Hirdetmény.

Gyerek község központi asztalfődjé arannal készített teáz, hogy 1920. január 29-én délelőtt 10 órakor győri telephelyén az alant felsorolt tárgyakat önkéntes árverésben a legelőbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett eladják:

- 1 drb. vastartály kb. 20. hl. tartalommal fadlívánnyal
- 57 m. 1 1/2" vascső
- 4 drb. tűzházi berendezés
- 2 drb. hűtőhordó
- 1 drb. 100-as mérleg súlyokkal
- 2 drb. rézcsap
- 1 drb. bályogó
- 1 drb. bádogos boríték
- 2 drb. egyenként 20 hl-es gyűjtőedény
- 2 drb. szeszmérőartály
- 3 drb. kád összesen 70 hl. tartalommal
- 1 drb. borsavattya eszék nélkül
- 1 drb. cégláda
- 1 drb. 4 hl-es fűtőhordó
- néhány dugó
- 4 1/2-ös tűzifa
- 1 drb. olajos hordó kb. 50 liter vastag aljjal.

A vevő tartozik a megvett tárgyakat a helyszínről 24 órán belül elszállítani. Gyerek község központi asztalfődjé által számolás alatt.

Lattant: 68
Dr. Grozda főszolgabíró, a felármelő bizottság elnöke.

László János és fia ércokorász-gyártó és temetőkezési vállalat. Arad.

Atulítottak mélyeségű féjdalomtól leuivra, de a Mindenható szentesség akaratában való megnyugvással, esmeredott szívvel tudatják, hogy a hőszeretett és felejtethetlen jó édesanyja, a nemeslelkű jó anyós, a szerető jó nagyméni és rokon

Özv. csanádi Venter Geróné

szül. Lukács Terézia, folyó évi január hó 1-én, hajnali 9 órakor, áldásos életének 80-ik évében, a halottai szenttégek áhítatos felvétele után, nemes lelkét visszaadta Teremtőjének. Felejtethetlen drága halottunk földi maradványait folyó évi január hó 3-án délután 3 órakor fogjuk a Könyv-utca 4. számú gyászházából, a romkath. anyaszentegyház szertartásai szerint csaközött beszentelés után, a helybeli felső temetőben lévő családi sírholtunkban, örökös nyugvó helyére elhelyezni. Az engedelmű szentmisze áldozatot drága elhunytunk lelki üdvéért, 1. évi január hó 3-án, d. e. 9 órakor fogjuk a helybeli főszentelőnök Minoita-utcai szentegyházban, az egk Urának bemutatni. Fihatóes eszades, drága emléke áldott legyen! Arad, 1920. január hó 2. csanádi Venter Emil, csanádi dr. Venter Gusztáv, csanádi Venter Viktória, gyermekei, csanádi dr. Venter Gusztáv né szül. Havelléaux Adeline, menyje. Ugyanazt a többi rokonság, az ismerősök és jóbarátok nevében is.

A magyar szocialisták a kommunisták ellen.

Bécs. A Neue Freie Presse írja úgy látszik, hogy az a szabadság és laza ellenőrzés, mellyel az osztrák kormány a Karlsteinban internált és Bécsben szabadon járó kommunista vezetéseket kezeli, egy-egy vakmerőbb teszi őket. Megdöbbentő bizonyossága ennek az, hogy a magyar kommunisták pártjának igazgatósága aláírással a Milanóban megjelenő „Avanti” című olasz szocialdemokrata lapban veszkialtást intéznek a világ proletárijaihoz, melyben hajmeresztő rétegényeket eszelnek ki soha el nem követett atrocitásokról. Bécsből kapta a milánói újság „a magyar kommunisták párt” írását, tehát jogos a feltevés, hogy Karlsteinban született az, akárcsak az orosz szovjet híres távirata.

A magyar szocialdemokrata párt felhasználta ezt az alkalmat arra, hogy ugyancsak a világ proletárijaihoz intézett cáfolatával dokumentálja, hogy az őket is diszkreditáló kommunistákkal merő gúnyt minden közösség. Felvilágosítják a külföldi munkásokat, hogy az a kommunizmus, a melyet Pogány, Kun és Szamuely csináltak orosz pénzzel Magyarországon, tulajdonképpen a magyar munkásságot is teljesen föntesítették, ezért kötelessége hitvallani a magyar szocialdemokrata pártnak az „Avanti”-ban világgá bocsátott kommunista rágalmak ellen.

A Bécsben új agítációt kezdő magyar kommunisták aknamunkájának megállítására határozta el a kormány, hogy azokat, akik a ma-

gyar szovjet újraélesztését akarják előkészíteni, internálja. A minisztertanácsban Beniczky Ödön belügyminiszter kimutatta, hogy az internálási rendelet az 1912. és 1915. évi törvényeken alapul. Utalt arra, hogy a Károlyi kormány idején internálási néptörvényre adtak ki, melyet Garami Ernő, Kunfi Zsigmond és Peidl Gyula aláírt. Ezen kívül gondolkodóba ejtő adatokat mutatott be arról, hogy Böhm Vilmos és társai milyen aknamunkát folytatnak Bécsben Magyarország ellen, hogy ott a kommunizmust újra visszaállítsák.

A belügyminiszter adatai szerint a Bécsben levő kommunisták állandó karikírókat tartanak fenn Budapest és Bécs közt. Budapestben informálják saját embereiket és a többiek közt közölték ezekkel, hogy munkásszolgálatokat kell felállítani és hogy a bolseviszta utárolom visszaállítását májusra tervezzék. Ugyanígy összeköttetést tartanak fenn Prágával, ahol különösen Károlyi Mihály, Diener-Dénes József és társaságuk állanak szolgálatukban. Pénzüik nagyon sok van a kommunistáknak. Böhm Vilmos legutóbb egy nagy erdőkitermelő vállalatot szervezett, mely Ausztriában és Csehországban dolgozik, de ennek szála elnyúlnak Németországba. Most ennek a vállalatnak elcsúszott alatt ülték a tőlük. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy ezek a körülmények multhatatlanul szükségessé teszik az internálásokat.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„OSÓKOS” jellegre levél van a kiadóhivatalban. 88

„MÉG-MÓDIG SENKI” című jellegre levél átvethető Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9741

INTELLIGENS NŐ riember ismeretséget keresi, aki 64 anyagiilag támogatná. „Napragár” című jellegre leveleket Wallinger hirdetője továbbít. 9741

FIATAL, intelligens úrnő, oly gavallér riember barátságát keresi, aki 64 anyagiilag támogatná. Kalandorok kíméljenek. „Elvált asszony” című jellegre leveleket Wallinger hirdetője továbbít. 9741

INTELLIGENS fiatalember, kimondottan szép, fiatal és csinos uriaszonyka ósziante barátságát keresi, kit anyagiilag támogatna. Leveleket „Diszkrét leszak” jellegre pontos találkozási hely megjelölésével hétfő délig a kiadóba kérem. 98

Alkalmazás.

IRODAI teendőkhöz s gazdaságban jártas fiatalember helyben vagy vidéken állást keres. Cím a kiadóban. 94

JÓ HAZBÓL VALÓ intelligens leány, egy vagy két gyermek mellé ajánlikozik, ki háziasszonyként is segídeszik január 1-re. Leveleket „Intelligens leány” jellegre a kiadóba kér. 96

KERESK azonnali belépésre egy 20-22 éves vagyosáru kereskedő segédet, ajánlatot Monoyi Károly céghoz Mészáros utca küldendők. 93

SZAPPANGYARTÓ MESTER, vagy ügyes segéd, aki lymenő bizonyítványokkal rendelkezik és a szakmában teljesen jártas, kisebb vállalatok azonnali belépésre kerestetik. Kimerítő ajánlatok fizetési igény megjelölésével Fűrési Antalhoz Temešvár, Posta-u. 18. sz. intézendők. 99

FIATAL NŐ, bejáró takarítónőnek ajánlikozik. Kapa-u. 45. 92

JOBBA NŐ magános férfhoz házyesetnőnekajánlikozik (Str. Marasesti) Kossuth-utca) 25., aj. 2. 91

HÁZVEZETŐNŐI vagy egyéb bizalmi állás betöltésére vállalkozik magános úrnő, vagy uranél intelligens nő. Vidékre is. Cím Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9742

ABSZOLVÁLT JOGASZ bármilyen irodai állást keres. Címeket Wallinger hirdetőjében Lázár-utca kérek. 9742

SUCHE eine prave deutsches Fräulein mit guten Behandlung zu rwei Kinder. Adresse Vándor, Str. Motians (Ferrygas e), Modewarenhaus. 93

ÜGYES, szorgalmas, megbízható vagyoskereskedő segéd ajánlikozik azonnali belépésre. Magyar, román nyelvet bírja. Cím Róberta Mihály, Coermé. 26

Börkeztyük javítását elvállalja

valamint börkeztyük banninhez való tisztítását K. 5-ért és szarvasbörkeztyük tisztítását K. 2-ért készíti Albrecht Ágoston utca. 28

Steinhübel Lajos keztyüs, Salacz-u. 1. sz.

M. Welsz si fili Arad
Cukorka, likör, rum és ecetgyár

7379

Felsült betörők.

Előv napján este nyolc óra tájban betörők jártak Mayer Róbert aradi kereskedelmi és iparkamara-i irodájának belvárosi lakásán. Az eszt látogatók álkulccsal felnyitották a ház kapuját, majd a lakásba vezető folyosó alatt is készülték utjokat a szobákba folytatni. Nem voltak azonban elég óvatosak, mert gyufát gyújtottak. A világosságra figyelmes lett a szobai lakó is mintán tudták, hogy Mayer nincs otthon, rosszat sejtve utána akartak nézni, hogy kik járnak a bezárt lakásban. A zajra figyelmesek lettek a betörők és még idejekorán ellillantak anélkül, hogy bármit is elvihettek volna.

Magyar bolsevisták

Budapest. Egy százharminc férfiból és harminckét asszonyból álló bolsevik csoportot internálás végelt Hatmáskérre szállították. A bolsevikiek fegyveresen megüldmádták a szállítmányt, véres küzdelem fejlődött ki, mindkét oldalról lövések hangoztak el, két halott és négy súlyos sebesült maradt a helyszínen, míg végül a katonák is nem fegyverezték a bolsevikteket. Valamennyitüket internálták.

I szerkesztőjét felöl:
STAUBER JÓZSEF.

APOLLO URANIA.

Ma, 3-án:
2 részben. I. rész. Elvezett
Tengermentésel I. milliók.

Cognac, Rum, Likör, Borpárlat, Sherry
kapható Körösvölgyi Pálinkarakartárban 7248

Sámuel Weiszberger Succesor
Boulevardul Regina Maria (Andrássy-tér 5.)

Nyomatott az Aradi Nyomda R.-T. rotációs gépen. Kiadótulajdonos Aradi Nyomda R.-T.